

# 好样的! 菏泽青年苏州跳河救人

获阿里巴巴天天正能量特别奖;当地已准备为其申请见义勇为奖励



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉 淑娅)“就是路过嘛,举手之劳的事情,我感觉也没什么可炫耀的。我本来这件事想隐瞒一下,慢慢就忘了吧,但是还是被找到了。”5月10日,在江苏苏州跳河救人受到广泛关注的菏泽籍青年陈东青,接受牡丹晚报全媒体记者电话采访时,回忆起五天前的事仍显得很低调。

陈东青今年35岁,成武县白浮图镇人,目前在江苏省苏州市一家医疗器械公司工作。5月5日早晨7时许,他做完核酸后去买早餐,路过苏州工业园区跨塘附近时看到一名女子突然坠河。情况紧急,他迅速脱掉上衣跳入河中,奋力游向落水女子。

“当时路边有不少人,但年轻人很少,我想着自己会游泳,出于本能就去救人了,其他的都没想。”陈东青告诉牡丹晚报全媒体记者。女子坠河后,岸边有好心人第一时间报了警。很快,民警携带救生绳索、救生衣等来到现场。“河水很深,最深处得有五六米。我和民警配合,他拉绳索,我用尽全力将落水女子向上托举。当时现场的热心人也纷纷加入,合力将女子救了上来。”陈东青说。

民警看到上岸后的陈东青准备默默离开,再三劝说让他留下了姓名和联系方式。

回到家的陈东青发现胳膊上有一块擦伤,简单处理后换身衣服就回到了工作岗位上。他没有和任何人提起自

己救人的事,本以为这件事就这样过去了,没想到被当地媒体报道,他的同事看到报道后认出了他,纷纷竖起大拇指夸赞。

陈东青的同事杨荣评价他说:“他(陈东青)特别乐于助人,这件事我们觉得有点意外,但也不意外。不意外的是他的个人品质,他在工作中也这样。”

远在老家的妻子知道陈东青为了救人而受伤后,非常心疼。“那个疼痛我能承受得了,对我来说,也不算什么。妻子说了,要考虑到个人安全,后来对我的行为也表示肯定。”陈东青说。

陈东青的事迹被报道后,引起阿里巴巴天天正能量的关注。5月7日下午,阿里巴巴天天正能量联合牡丹晚报等媒体授予陈东青天天正能量特别奖,并颁发一万元正能量奖金。

阿里巴巴天天正能量这样评价陈东青:危急之时,他救人一命,也化解了一个家庭的悲剧。尽管手臂被擦伤了一大块,也不曾后悔自己的无畏出手。救人后,甘心只当无名英雄,他觉得没什么可炫耀的。一个悄然离去的身影,是他低调却清晰的正能量画像。

陈东青,你给老婆的这份礼物,真是千金不换。愿这份正气和热忱,伴你们白头偕老!

据了解,苏州工业园区唯亭派出所已经准备为陈东青申请见义勇为奖励。

左上图:陈东青和家人的生活照

左下图:阿里巴巴天天正能量特别奖荣誉证书



## 菏泽脑瘫儿医疗康复迎利好消息

市残联引进“护未来—脑瘫儿童救助项目”  
筛选30名脑瘫患儿,每人最高救助3万元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错)5月10日,市残联与白求恩公益基金会战略合作协议签约仪式在曹州医院举行。市残联引进白求恩公益基金会发起的“护未来—脑瘫儿童救助项目”,今年将惠及我市30名脑瘫患儿,每名患儿最高可获3万元救助。

脑瘫是婴儿早期脑损伤疾病,主要表现为中枢性运动障碍及姿势异常,并伴有智力低下、癫痫、感知觉障碍、语言障碍及精神行为异常等,发病率大约1.5‰至4‰。脑瘫并非绝症,

50%的脑瘫患儿可以通过手术进行治疗,早期脑瘫患儿治疗有效率高达90%。

“护未来—脑瘫儿童救助项目”是一项公益救助项目,旨在为脑瘫儿童患者科学规范救治提供医疗援助,帮助摆脱脑瘫疾病困扰,减轻患者家庭医疗负担,避免因病致贫、因病返贫。

根据市残联与白求恩公益基金会签订的战略合作协议,2022年将对我市30名脑瘫患儿实施医疗救助,给予每名患者不超过3万元的医疗及康复补



5月10日,菏泽市星之河志愿服务队授旗仪式举行。

星之河志愿服务队是由市残联发起成立,由全市各级残联组织、残疾人服务机构、助残爱心企业和人士共同组成的社会公益组织。服务队将通过开展助残服务活动,为残疾人提供全生命周期志愿服务,帮助残障人士平等融入社会、共享美好生活。目前,市及各县区服务队队员共有1369人。牡丹晚报全媒体记者 冯 错 摄